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  پاسخنامه درس دهم : درون آشیانه 

 تشریحی

 ساده                                                                                                                                                                          

                                                               (ردمو دو) ؟بمانند سالم تا کنیم کمک رانجانو به نیمامیتو هاییراه چه از-1

         .مینکن آلوده را ستیز طیمح- 2                         .مینکن خراب را جانوران لانه ی - 1: پاسخ 

 متوسط                                                                                                                                               

 .    (کنید نبیا ردمو 4) دارد؟ هاییهفاید چه چهرمو یابر لانه-2

 .کند یم محافظت باران و باد از را ها مورچه لانه - 1: پاسخ

 .کند یم محافظت گرما و سرما از را ها مورچه لانه  - 2

 .کنند یم بزرگ و ینگهدار لانه  در را خود یها بچه ها مورچه- 3

 .کنند یم انبار لانه  در را خود یغذا ها مورچه- 4

 .کنید یارگذرهشما« 5» تا« 1» از ترتیب به را پشتکلا ندگیز حلامر-3

                                                                       

                             

 بیرون آمدن از تخم-2           زندگی در آب.5            تخم گذاری-1        ورود به دریا -4.        زندگی در خشکی-3
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 تستی

 ساده                                                                                                                                                  

 ؟میکنند دهستفاا ،ندزمیسا نگیاها که ییاغذ از ،یکامکد-4

 رانجانو و نگیاها  (4                  نگیاها و هاننساا فقط  (3                   رانجانو فقط  (2                  نگیاها دخو فقط  (1

 .کنند یم هیته غذا گرید جانوران و خود یبرا دیخورش نور از استفاده با اهانیگ« 4: گزینه ی »پاسخ 

 ؟میکند کامل ستیدر به را یرز رتعبا خالی جاهای گزینه امکد ،بریشما مکر ندگیز چرخهی به توجه با-5

. .  ............ بعد مرحلهی در. میکند تغذیه. . ...............  هایگبر از یدآمی ونبیر تخم از که هنگامی بریشما مکر»

 «.یدآمی دجووبه. . .  مدتی از پس میکند ستدر

 ارشهدخو ی هحشر -پیله -روننا (2                                          بریشما مکر نهیواپر -پیله -تتو (1

     ارشهدخو ی هحشر -لانه -روننا (4                                          بریشما مکر نهیواپر -لانه -تتو (3

 برگ یمّدت دیآ یم رونیب تخم از شمیابر کرم. شود یم آغاز تخم کی از شمیابر کرم یزندگ« 1: گزینه ی »پاسخ 

 یم خارج لهیپ از شمیابر کرم ی پروانه یمّدت از پس. کند یم درست لهیپ شاخه کی یرو بعد و خورد یم را توت یها

 .شود

 زد؟بسا لانه ندانمیتو انحیو امکد-6

 رنبوز (4                                    فیل (3                                        شخرگو (2                                        غکلا (1

 لانه یهمگ زنبور و خرگوش ،اما کلاغ ست،ین لانه ساختن به قادر بزرگش اندام لیدل به ل،یف« 3: گزینه ی »پاسخ 

 .سازند یم

 ؟چیست ،یدآمی ونبیر تخم از که بریشمیا مکر یاغذ-7

 تتو ی همیو (4                       برگ توت        (3                                     نهدا (2                       ختدر ی شاخه (1

 برگ یمدت د،یآ یم رونیب تخم از یوقت و کند یم آغاز تخم کی از را خود یزندگ شمیابر کرم «3گزینه ی »:پاسخ 

 خارج لهیپ از شمیابر کرم ی پروانه یمدت از پس و کند یم درست لهیپ شاخه کی یرو بعد و خورد یم را توت یها

 .شود یم
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 ؟بمانند سالم تا کنیم کمک رانجانو به نیمانمیتو ،یرز هایرکا از یکامکد طریق از-8

 هاآن شیانهیآ دنکر ابخر  (4            هاآن به دادن اغذ  (3             (مراقبت از جنگل  2             هاآن دننکر رشکا  (1

 ها آن به...  و جانوران به دادن غذا ها، جنگل از مراقبت جانوران، نکردن شکار با میتوان یم ما« 4:گزینه ی »پاسخ 

 .بمانند سالم تا میکن کمک

 ؟هددمی ننشا ستیدربه را یسکر خچر شیانهیآ ساختن حلامر گزینه امکد ،یرز یروتصا یارگذرهشما به توجه با-9

 
1)  «3» ←  «2»←  «1»                2)  «2»←  «1» ←  «3»             3)  «3»←«1»←  «2»          4)  «1» ←«3»←«2»   

 «2» ی نهیگز: پاسخ 

 .دهد یم نشان یدرست به را سکیر چرخ توسط انهیآش ساخت مراحل« 2» ی نهیگز ،یدرس کتاب ریتصو به توجه با

 ؟میکند ندگیز آب در و دارد دم و باله ماهی شبیه د،خو شدر لیهاو حلامر در رجانو امکد-10

 (کانگورو4                              (کرم ابریشم      3                                  (لاک پشت     2                         (قورباغه      1

 .کند یم یزندگ آب در و دارد دم و باله قورباغه نوزاد« 1:گزینه ی »پاسخ 

 .میبافد هم به را هاآن دخو .....................با و میکند یآورجمع را نگیاها زکنا هایگبر و شاخه یسکر خچر-11

 ( پاها4                                             ( نوک3                                            ( دم       2                          (بال ها     1 

 به را ها آن خود نوک با و کند یم یآور جمع را اهانیگ نازک یها برگ و شاخه سکیر چرخ  «3» ی نهیگز: پاسخ 

 .بافد یم  هم
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 متوسط                                                                                                                                               

 .کنید صلو چپ سمت در مناسب تکلما به را سترا سمت راتعبا از یک هر-12

  یسکر خچر ◦        کند. ندگیز هم خشکی در مدتی از بعد ندامیتو سپس و میکند ندگیز آب در فقط را اشندگیز از یامرحله که یرجانو (لفا

                                                            باغهرقو  ◦                                    .                                               ◦زدمیسا نگیاها زکنا گبر و شاخه با را اششیانهآ که یهاپرند(ب

                                                                                                       روکانگو  ◦                                                                         ◦  ؟هددمی چه هاآن به دخو بچه های  از قبتامر یابر شخرگو (ج

   شیر                                                                            ◦ .   داردمی نگه شکمش جلوی کیسهی در را اشبچه که یرجانو (د

 امکد ،هیمد منجاا مایشیآز رهبا ینا در و کنیم همشاهد را چهرمو یزلانهسا هیمابخو گرا ب،کتا متن مطابق-13

 ؟میباشد مایشآز ینا یابر مناسبی رکا گزینه

 .یمداربر باغچه از را خشک و سفت کخا  (1

 .میبندیم کلفت چهیرپا با را فظر در و یزیمرمی فلزی فظر درون را کخا  (2

 .بریزیم کخا یرو آب انلیو یک یروز  (3

 .ندهیم نتکا را آن اصلا و یماربگذ قتاا در مناسبی جای در را فظر  (4

 باغچه از را درشت ی مورچه یتعداد و مرطوب و نرم خاک یمقدار ،یدرس کتاب متن مطابق «4» ی نهیگز: پاسخ 

 آب قاشق کی یروز. میپوشان یم نازک ی پارچه رابا ظرف در و میزیریم یا شهیش ظرف درون را خاک و میدار یم بر

 .میده ینم تکان را آن اصلا و میگذار یم اتاق در یمناسب یجا در را ظرف و میزیر یم خاک یرو

 ؟نیست رانجانو یابر لانه ساختن هایهفاید از ردمو امکد-14

              .میکنند قبتامر نبچههایشا از لانه در (1

 .بدهند تشخیص را او ندگیز محل نندابتو حترا یگرد رانجانو(2

       .میکند محافظت هاآن از گرما و سرما برابر در  (3

 .میکنند دهستفاا آن از حتاسترا و اغذ دنکر رنباا یابر(4

 شانیها بّچه و خود محافظت یبرا لانه از جانوران. دارد یادیز یها دهیفا جانوران یبرا لانه«  2:گزینه ی »پاسخ 

 .کنند یم استفاده خواب و استراحت غذا، کردن انبار باران، باد، گرما، سرما، برابر در
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 ؟نیست صحیح گزینه امکد-15

 .میبافد را اششیانهآ که ستا یهاپرند یسکر خچر  (1

 .میکند ستدر شیانهآ نگیاها زکنا هایگبر و شاخهها با یسکر خچر  (2

 (آشیانه چرخ ریسک یک  سوراخ برای ورود یک سوراخ دیگر برای خروج دارد.3

 .میکند پر  ُنپرندگا سایر و دخو منر پرهای با را اششیانهآ درون یسکر خچر  (4

 .دارد پرنده خروج و ورود یبرا سوراخ کی فقط سکیر چرخ ی انهیآش«3گزینه ی » :پاسخ 

 .میکنند تغذیه. . .  از یاییدر پشتهایکلا-16

 یاییدر نپرندگا  (4                        خرچنگها( 3                 بیآ جلبکهای و نگیاها  (2                        بیآ هایرما  (1

 .کنند یم هیتغذ ها اسفنج و ییایدر عروس مثل یجانوران و یآب یها جلبک و اهانیگ از ییایدر لاک پشت های: پاسخ 

 ؟ستا ستدرنا ،گزینه امکد-17

 .آوردمی نیادبه ده،کر ستدر کخا یرز که لانههایی در را بچههایش شخرگو (1

 .هستند بعقا و هبارو یاغذ هاشخرگو (2

 .میکنند تغذیه شیر از تولد از بعد هاشخرگو (3

 .میکنند تغذیه یگرد رانجانو گوشت از شدند رگبز قتیو هاشخرگو بچه (4

 .خورند یم را اهانیگ یها قسمت گرید و ساقه و برگ شدند، بزرگ یوقت ها خرگوش بچه« 4: گزینه ی »پاسخ 

 ؟نیست دخو درما شبیه د،میشو متولد قتیو ،یرز ارجاند امکد-18

 (قورباغه4                                      ( لاک پشت 3                                    (کبوتر    2                                   شخرگو  (1

 .ستندین خود مادر هیشب تولد هنگام ها قورباغه«  4: گزینه ی »پاسخ 

 ؟میکنند یزیرتخم منطقه امکد در کیش یه جزیر ی هشد حفاظت منطقهی پشتهایکلا-19

 یادر قعماا شنهای یرز (4               نگیاها لابهلای (3                    یادر آب درون (2              ساحل شنهای یرز  (1

. کنند یم جادیا ها شن در ییها حفره و روند یم ساحل به لاک پشت ها ،یزیر تخم هنگام در«   1: گزینه ی »پاسخ 

 .پوشانند یم شن با را ها آن یرو و کرده یزیر تخم ها آن در سپس
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 .دمیشو رجخا.  .................. . پیله یک از و. .................تخم یک از ،بریشما مکر ندگیز ی دوره در-20

 نهواپر -نهواپر (4                             مکر -مکر  (3                             مکر -نهواپر  (2                         نهواپر -مکر (1

 لهیپ شاخه، کی یرو بعد و خورد یم را توت یا برگه یمّدت. دیآ یم رونیب تخم از شمیابر کرم«  1: گزینه ی »پاسخ 

 .شود یم خارج لهیپ از پروانه یمّدت از پس. ند کیم درست

 ؟نیست بریشما مکر  ِندگیز هایدوره ءجز امکد-21

 کرمیشکل زادنو  (4                           آب در غبلو  (3                                          تخم(2                                    نهواپر(1

 پروانه و( لهیپ) رهیشف شکل، یکرم نوزاد تخم، ی مرحله چهار به شمیابر کرم یزندگ ی دوره«  3: گزینه ی »پاسخ 

 .شود یم میتقس

 .میکند ندگیز ..................…  در شخرگو و …............. باغهرقو-22

    خشکی - خشکی در هم و آب در هم (2     خشکی - خشکی در فقط (1

 خشکی و آب – خشکی در هم و آب در هم (4        آب – آب در فقط (3 

 یزندگ یخشک در خرگوش. کند یم یزندگ یخشک در هم و آب در هم. است ستیدوز قورباغه«  2: گزینه ی »پاسخ 

  .کند یم

 ؟هددمی چیزی چه دخو یهمدآ نیاد به زهتا بچههای به تغذیه یابر شخرگو-23

 تنااحیو گوشت  (4                    کوچک هویجهای  (3                        نگیاها منر ساقهی  (2                   دشخو شیر  (1

 .شوند بزرگ تا کند یم مراقبت ها آن از و دهد یم ریش خود یها بّچه به خرگوش« 1: گزینه ی »پاسخ 

 .دمیشو تقسیم مرحله.  ................................ . به بریشما مکر ندگیز ی دوره-24

1)6                                          2)2                                                  3)3                                                    4)4 

 «  دوره زندگی کرم ابریشم به چهار بخش تقسیم می شود.4گزینه ی »:پاسخ 
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 دشوار 

 ؟ستا ستدرنا چههارمو ندگیز ی رهبادر ،یرز جملههای از یکامکد-25

 .هنددمی اغذ یکدیگر به نهاد به نهاد روش به چههارمو( 1

 .میکنند تغذیه نگیاها و رانجانو نبد د ّامو از هاآن( 2

 .میکنند رشکا را هاآن و میکنند حمله هاشمو مثل نیراجانو به هیوگر رتصو به چههارمو از بعضی( 3

 .دازدمیپر یارتخمگذ به فقط ارههمو ،چههارمو عجتماا سس ّمؤ ملکهی( 4

 و حفر گرید پناهگاه کی ای خاک ریز در را لانه های ابتدا در ها مورچه اجتماع مؤسس یملکه«  4: گزینه ی »پاسخ 

 به فقط آن، از پس کند؛ یم مراقبت نوزادان و ها تخم از کارگر، یها مورچه شدن آماده تا و کند یم یزیر تخم آن در

 .پردازد یم یگذار تخم

 ؟میکند پر آن با را دخو لانهی «درونیسکر خچر» که ستا یاردمو از یکامکد-26

 نگیاها سفت نههایدا( 4            سنگ( 3             یگرد نپرندگا منر پرهای( 2          نگیاها چوبی شاخههای( 1

 یم پر اهانیگ نرم یها قسمت و گرید پرندگان ای خود نرم یپرها با را لانه درون سکیر چرخ« 2: گزینه ی »پاسخ

 .کند

 «شوند می بمحسو.......................  و...................  وجز چپ به سترا از ترتیب به باغهرقو و پشت کلا»-27

 ها ماهی-نخزندگا( 4     نخزندگا-نیستادوز( 3     نیستادوز-نخزندگا( 2     نخزندگا-نخزندگا( 1

 .شوند یم محسوب ستانیدوز جزو ها قورباغه و خزندگان جزو ها پشت «  لاک2:گزینه ی »پاسخ

 ؟میکند دهستفاا کمتر دخو نبد بخش امکد از شیانهآ ساختن یابر یسکر خچر ی هپرند-28

 دم(4                                                  پر( 3                                             پا(2                                  نوک(1

 کند یم استفاده خود یپاها و ها بال از نازک یها برگ و ها شاخه یآور جمع یبرا سک،یچرخر« 4:گزینه ی »پاسخ

 .کند یم استفاده باشد، نرم ها تخم یجا که نیا  یبرا زین پرها از. بافد یم هم به را ها آن خود نوک کمک به و
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.....................  با را تخمهایش جای هپرند ینا و دارد وجخر و ورود یابر راخسو...................... یسکر خیچر لانه-29

 (.دشو بنتخاا گزینه بهترین. )میکند پر ُ

 نگیاها زکنا هایگبر و شاخهها _ دو(2                    نگیاها زکنا هایگبر و شاخهها _ یک فقط(1

 نگیاها منر قسمتهای و نپرندگا منر پرهای _ یک فقط(4     نگیاها منر قسمتهای و نپرندگا منر پرهای _ دو(3 

 لانه ی درون سکیر چرخ و دارد پرنده خروج و ورود یبرا سوراخ کی فقط سکیر چرخ « لانه ی4: گزینه ی »پاسخ

 .باشد نرم شیها تخم یجا تا کند یم پر اهانیگ نرم ای و خود نرم یپرها با را خود

 . کنید یارگذرهشما« 5» تا« 1» از بهترتیب را بریشما مکر ندگیز -30

 

  

      «1»                             «5»                      «3»                       «2»                   «4» 

 


